



一双女儿意外身亡,妻子却提出离婚,心灰意冷后企图与妻子同归于尽,结果妻子身亡,尚未走出悲痛的湘西男子徐银海亲手制造了一个更大的悲剧;无意结识的印尼归侨老人,悉心照顾了12年,湖南农业大学保安岳志强平凡的日子里充满了正能量。

保安夫妇照顾孤寡归侨12年

丈夫是湖南农大一名普通保安 妻子辞工照顾老人



湖南农大保安夫妇照顾孤寡归侨老人12年。图为晴朗的天气里,葛凤英和黄梅英老人在校园里散步晒太阳。

今年46岁的岳志强是湖南农业大学的一名普通保安。10多年前,他无意中结识了住在校园里的印尼归侨孤寡老人黄梅英,便主动承担起了照顾老人的责任。这一照顾,就是12年,虽然非亲非故,却待老人如父母,成为了一段佳话。

将孤寡老人接回家

4月21日上午,湖南农业大学保安宿舍一栋老式居民楼,邻居纷纷点赞:“岳队长人很好,非亲非故的,他老婆专门辞了工作来照顾老人。”保安队长蔡光岳说:“一天两天,或许大家都能帮,但是这一帮就是十几年,恐怕只有岳志强能做到。”

“认识干妈其实已经18年了。”岳志强回忆,1997年自己在农大当保安,那时黄奶奶的丈夫刚刚去世,每天吃饭的时候,岳志强都看到老人在校园里转悠。想起老人可能心情不好,他总会上去陪老人聊一会,后来他便邀请老人去家里吃饭,并让妻子葛凤英多准备一副碗筷。

随着老人年纪越大腿脚不便,2003年岳志强夫妇便把老人接回了自己家里,开始了长达12年的赡养。“干妈已经是我们生活中的一员,说得贴切一点,就是她不是我的亲娘,但和亲娘是一样的位置。”岳志强说。

初做好事不被信任

84岁的黄奶奶告诉记者,她是福建省莆田人,没有子女,家人都在国外。1960年从印度尼西亚归侨后,和在农大任职的丈夫来了湖南。1997年,丈夫去世,她也回到学校居住。

对于这突然出现的保安,老人起初防备心很重,根本不相信有这样的好人,会每天给她做饭、洗衣服、打扫房子。所以开始的5年,她都没有让岳志强进过自己的家门,生怕丢了东西。但岳志强夫妇觉得,是自己做得不好,人家不相信自己,不管老人多冷淡,依旧耐心地伺候。

2008年,老人不慎骨折住院,岳志强夫妇昼夜守候,洗脸擦身,端屎接尿,熬药喂饭。当医生、护士、同房病人得知岳志强不是老人的亲人时,都表示惊讶和佩服。也就是这样,老人的心扉慢慢打开,从心底里开始接受这对“天降”的好“儿媳”。

“干妈爱吃鱼丸,我现在成了做鱼丸的高手。”岳志强笑呵呵地说,老人的口味与湖南口味不一样,吃得清淡,他便学着做鱼丸,先把鱼肉一片片剔出来,然后细细地剁碎捏成团,再用剩下的鱼骨炖汤,加点葱花……18年的相处下来,老人的口味和她的生活习惯,夫妻俩已经如数家珍。

“只要老人需要,就一直伺候她”

在赡养老人的前几年,岳志强一家的经济状况很不好,他在学校当保安,妻子在后勤打一份临时工补贴家用。孩子还在上初中,上面还有70岁的双亲要照顾,一年下来累得够呛。

12年来,岳志强夫妇对这位“老母亲”关爱有加。夏天,他给老人驱赶蚊虫;冬日里,买炉子取暖,添置新棉衣、新棉被,孩子回家时也会给老人买水果和营养品,陪老人在学校走走。

随着年事渐长,老人患上了白内障,老年痴呆也逐渐加重,经常会忘了回家的路。于是,葛凤英辞去学校的临时工作,和老人住同一个房间,24小时贴身照顾。“说不麻烦是假的,但我们愿意,现在只要没看到她,心里就觉得少了些什么东西,挂念。”岳志强说,夫妻俩商量好了,只要老人需要,就一直伺候她,为她养老送终。

■记者 李琪
实习生 邹莹

冷面

爱女身亡,悲情男杀妻再酿悲剧 保险赔偿金引矛盾,涉嫌故意杀人被批捕

因为意外,他失去了一双幼女。平静下来后,他把妻子安排在娘家静养,计划再要小孩。不料,拿到保险赔偿款的妻子却提出了离婚。他一再劝说无果,将妻子杀死后自杀未遂。21日上午,记者从湘西土家族苗族自治州泸溪县人民检察院了解到,男子徐银海因涉嫌故意杀人被批捕。

妻子坚持离婚 他欲同归于尽

3月9日,湘西一条乡村小路上,徐银海和妻子黄锶冰并排走着。几天前,夫妻俩因离婚一事大吵了一架,他在心里盘算着如何向妻子开口。他想重归于好后开始新的生活。“老婆,我们和好吧,好好过日子。”徐银海试探着询问。“不可能!”黄锶冰果断地拒绝。两人因此争吵起来,争执中徐银海把

妻子拉倒在地,躺在地上的黄锶冰继续吵闹。突然,徐银海蹲下身,从兜里掏出一把水果刀,朝着妻子前胸连捅三刀。黄锶冰试图翻身逃跑,徐银海又在她背部连捅数刀,黄锶冰当场死亡。徐银海快速逃离现场,随后,他喝下早已经准备好的老鼠药企图自杀,但药性没有发作,接着又拿刀划伤左手腕,再割伤颈部企图自杀,均未成功。在逃跑过程中,被民警抓获。

两女意外身亡 赔偿金引矛盾

2014年国庆节,徐银海去哥哥家帮忙修房子,留下妻子与两个女儿在家。徐银海说,妻子自幼残疾,从2006年结婚开始就是他一个人在外劳动。

“她贪玩,迷恋手机上网,没有注意到两个女儿已

偷偷跑到溪边玩耍。”徐银海说,夫妻两人闻讯赶到出事地点,两个女儿已经在溪里淹死。女儿的意外死亡,让夫妻俩获得了保险公司的赔偿款,二人商量用赔偿金的一部分去做手术解除结扎。“我想等有了孩子,她会好受些。”徐银海说,做完手术后,他把妻子送回娘家休养,自己则继续在外务工。

将近过年,徐银海回到妻子娘家,计划陪他们过年。“他们(岳父母)却嫌弃我,劝我老婆和我离婚。”徐银海说,“他们就是想独吞赔偿款!”徐银海负气离开后打电话骂了岳父,由此激发了二人的矛盾,黄锶冰正式向他提出离婚。之后,徐银海多次登门认错,均遭拒绝。

目前,因涉嫌故意杀人罪,徐银海被泸溪县人民检察院批捕。(文中人物均为化名)

■记者 王智芳
通讯员 印静 王凤英

退休老人新保障 健康书籍免费送

每家可领 2 本 400-676-3002

名医验方 打电话学妙方

■ 打个电话,就能免费领取近百元的健康书籍,学到老中医的验方、妙方,为自己的健康保驾护航,而且全程不收费,成了退休老人健康生活的新保障。

■ 融汇诸多名医大家的妙招,介绍专家擅长拿手的实用验方、传授多年的临床心得体验,指导您怎样战胜病魔,怎样不走弯路,怎样不花冤枉钱。

■ 打电话学妙招,给自己一个健康保障,成为中老年人健康新时尚!

■ 更让人惊喜的是,免费赠送的神秘书籍(全是名医验方、实效疗法和养生妙招),现在开始发放。

《百岁老中医 醋降压大揭秘》免费赠阅

醋能治病,自古在《本草纲目》,《千金·食治》等诸多医学名著中就有记载,醋能“破血运,消痈肿,散水气,杀邪气”。

《百岁老中医醋疗降压大揭秘》一书,介绍了很多醋疗妙招:比如降血脂、降血压、通便秘、治肠胃……而且一看就懂,一学就会。现在拨打 400-676-3002 免费领取此书,就可用醋降血压,轻松摆脱各种心脑血管并发症,少遭罪,少花钱……

《家庭保健医生丛书—— 教你打败糖尿病》免费赠阅

大自然的植物千万种,很多植物都有神奇的药用价值!《家庭保健医生丛书——教你打败糖尿病》书中介绍的一种植物,竟能代替胰岛素,让血糖眼睁睁的降下来了!怎样辨别和甄选,选对之后又该怎样来食用降血糖、解救濒临坏死的胰岛……现在拨打 400-676-3002 免费领取此书,轻松降血糖,摆脱各种糖尿病并发症!

由于配送数量有限,发完即止!每家最多领 2 本。



赶快拨打 400-676-3002

连线

“80后”女子遭“丈夫”狂砍几十刀

本报4月21日讯 “她是今天凌晨3点多送到医院来的,全身上下有几十道伤口,全是刀伤,连脸上都有不少,护士们都吓坏了。”4月21日,长沙一名26岁的女子疑被人狂砍几十刀,或致毁容瘫痪,目前正在医院抢救。对女子狠心下手的是其“丈夫”,两人已在一起6年,有一个孩子,但至今未登记结婚。

4月21日上午10点多,记者赶到长沙年轮骨科医院手术室,见到了受害人刘莉(化名)的家属,他们情绪低落,一言不发。

“姐姐是6年前在网上认识姐夫的,两人生了一个孩子,但一直没有登记结婚,没办过婚礼,我爸妈也没有收到过一分钱聘礼。”妹妹刘腊气愤地说道,“我听说他之前就有暴力倾向,没想到这次下这么重的毒手。”

刘莉的妈妈则在旁边一直叹气,“刘莉每次回长沙都要受到丈夫的严格监视控制,她手机里还有数条丈夫所发的威胁短信。我女儿在外面肯定吃了不少苦。”当记者问到凌晨为何会突发事故时,刘妈妈表示并不知情。目前,长沙县警方已介入调查。

■记者 张洋银